



Сегодня в Таможенной службе Республики Таджикистан состоялась встреча с представителями миссии Глобальной Практики Всемирного банка по Торговле и Конкурентоспособности Лизы Кайстнер руководитель глобальной программы, Кристофер Миллер старший специалист по вопросам частного сектора, Стефка Славова ведущий экономист, Зарина Абдулалиева координатор программ, Виолин Конар-Люси старший специалист по вопросам частного сектора и Алиев Алиджон Носиржонович, консультант проекта по Торговой Логистике в Центральной Азии с заместителем Таможенной службы Республики Таджикистан Турсунзода Азим Хайдар и начальником Управления международного таможенного сотрудничества Джурабекзода Эрадж.



Муаллиф: ХАДАМОТИ ГУМРУК

04.07.2017 11:23 - Обновлено 06.07.2017 05:19

В ходе встречи были обсуждены вопросы международного таможенного сотрудничества по реализации программы Торговли и конкурентоспособности.

Проект по Торговой Логистике в Центральной Азии оказал содействие Таможенной службе при Правительстве Республики Таджикистан в разработке первой национальной товарной номенклатуры, соответствующей номенклатуре Гармонизированной системе. Тарифная классификация является одной из наиболее важных и сложных областей работы таможенных органов. В рамках проекта были привлечены два национальных консультанта и один международный консультант. Номенклатура была утверждена Правительством Республики Таджикистан. Кроме того, проект заключил контракт с типографией, которая печатает номенклатуру таможни для ее распространения среди заинтересованных сторон.



Целесообразно отметить, что Проект по Торговой Логистике в Центральной Азии в сотрудничестве с Таможенной службой при Правительстве Республики Таджикистан с 12 по 25 июня 2017 провели 10- дневное «Исследование времени выпуска».

«Исследование времени выпуска» является уникальным инструментом и методом измерения реальной эффективности и результативности работы таможенной службы, так как это напрямую связано с упрощением процедур торговли на границе. Таким образом, «ИВВ» измеряет соответствующие аспекты эффективности работы таможенной службы и иных регулирующих органов в ходе стандартного процесса импорта, экспорта и транзита товаров. Исследование нацелено на точное измерение перечисленных элементов внешнеторговых потоков с тем, чтобы принимались и

реализовывались на практике хорошо обдуманые решения по повышению эффективности. Таджикистан является членом Всемирной торговой организации (с 2013 года) и Всемирной таможенной организацией (с 1997 года). В 2015 году Таджикистан присоединился к Соглашению по упрощению процедур торговли Всемирной торговой организации. Один из пунктов Соглашения по упрощению процедур торговли Всемирной торговой организации является проведение Исследования времени выпуска в стране участника соглашения. В Центральной Азии, Таджикистан является первой страной, который провел ИВВ по методологии Всемирной таможенной организации. Упомянутое исследование проводилось на КПП "Дусти", КПП «Гулистон» и КПП «Панчи Поен», а также в 4 внутренних терминалах. Результаты исследования, которые будут подготовлены Проектом, позволят Таможенной службе при Правительстве Республики Таджикистан выявить проблемы и их причины, чтобы обеспечить их оптимизацию и, где приемлемо, сократить время, требуемое для процедур, связанных с торговлей. Также, Проект разработает рекомендации по упорядочению текущих процедур и предложит помощь в реализации отдельных видов деятельности.

Также, Проект по Торговой Логистике в Центральной Азии поддерживает деятельность связанной с усовершенствованием системы управления рисками по средствам разработки дополнительных профилей рисков в ЕАИС Таможенной службы при Правительстве Республики Таджикистан. Эксперт по системе управления рисками несколько раз посещал таможенную службу для обсуждения данной тематики, в частности работы упомянутой системы в таможни Латвии. Проект также поддерживает ИТ- обслуживание системы ЕАИС, в которую будут запрограммированы новые профили.

Пресс-центр Таможенной службы при Правительстве Республики Таджикистан